
 

Zápisnica a uznesenie zo zasadnutia Rady seniorov mesta Žilina 

                  dňa 6.2.2026  v Dennom centre Bytčica 

 

Prítomní: Podľa prezenčnej listiny 

Návrh programu:  

 1. Otvorenie 

 2. Zhodnotenie doterajšej činnosti 

 3. Plán činnosti Rady seniorov mesta Žilina na rok 2026  

 4. Diskusia 

 5. Návrh na uznesenie  

 6. Záver 

1. Otvorenie 

Zasadnutie Rady seniorov mesta Žilina (ďalej len RS) otvorila predsedníčka, pani Mária Žideková, 

privítala koordinátorku za mesto Žilina, Mgr. Katarínu Praženicovú i všetkých zúčastnených.   

Konštatovala, že RS je uznášania schopná a požiadala o hlasovanie k programu zasadnutia. 

Členovia RS program jednomyseľne schválili. 

2. Zhodnotenie doterajšej činnosti 

Rada seniorov sa zaoberá a bude naďalej zaoberať pripomienkami na skvalitnenie života v meste 

Žilina a zlepšením spolupráce s mestom. 

Podnet na orezanie stromu, ktorý ohrozuje ľudí na ul. Vojtecha Spanyola,  je už na odbore 

životného prostredia a bude sa realizovať. 

Prosba p.Tamášiovej o pomoc pri hľadaní novej predsedníčky klubu seniorov „Priatelia“ je zatiaľ 

neúspešná, nenašiel sa kandidát. 

Podnet na riešenie prevádzkových hodín bufetu v lesoparku smeruje v prospech verejnosti.  

Riešenie pokračovalo písomným vyjadrením prevádzkovateľky pre RS mesta Žilina a následne 

telefonickým rozhovorom s predsedníčkou RS mesta Žilina. 

 3. Plán činnosti Rady seniorov mesta Žilina na rok 2026 

 Je zameraný na sledovanie kvality života občanov a efektívnu spoluprácu s mestom 

4. Diskusia 

1/ Prítomní diskutovali o problematike Lesoparku, kde sú uskutočňované rôzne akcie pre deti 

i dospelých. Všetky sa robia na ceste, na chodníkoch..  RS vidí riešenie v recyklácii staro-novej 

tržnice. Viaceré drevené stánky sú nevyužívané, sú kritizované nielen trhovníkmi ale i obyvateľmi 

Žiliny.  Trápi ich praktickosť a aj estetika, celkový vzhľad, ktorý nezapadá do architektúry miesta. 

RS navrhuje v spolupráci s UHA použiť materiál z tržnice na vybudovanie vyvýšeného pódia 

s prístreškom pre potreby Lesoparku, kde si nájde svoje zmysluplné uplatnenie.  

 

2/ RS navrhuje, aby sa  mesto postaralo aj o údržbu Lesoparku. Keď sneží, nedá sa využívať 

kvôli množstvu napadaného snehu a ľadu. Pani Praženicová konštatovala, že uznáva uvedenú 

potrebu, no prioritou údržby sú vždy cestné komunikácie a potom až miesta pre voľný čas, čo je 

samozrejme pochopiteľné. 

3/ RS poukázala na veľkú nečistotu a neporiadok na zastávkach MHD. Špina a odpad je 

nielen vo vnútri zastávky, ale množstvo starého odpadu je aj vzadu za ňou. Viaceré lavičky aj cez 

deň slúžia bezdomovcom, ktorí tam rozložení po celej ploche spia. Starí a chorí ľudia si nemajú kde 

sadnúť.  Pani Praženicová odporučila v takomto prípade informovať mestskú políciu. Ľuďom bez 

domova mesto zabezpečuje nocľah, stravu, pomoc. Ponúkaných miest je dostatok. Tí, ktorí takto 

žijú, je to iba ich voľba odmietať pomoc. 

4/ Člen RS oponoval tým, že polícia je pasívna a ignoruje podobné prípady.  Priamo na 

Mariánskom námestí pred očami policajtov bezdomovci polihujú po lavičkách, popíjajú, prezliekajú 

sa a ľahostajnosť polície je viditeľná všetkým. 
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Pani Praženicová navrhla zavolať si zástupcov MsP a tento problém prediskutovať aj s nimi. Polícia 

má v istých prípadoch zviazané ruky. Bezdomovci sa ohradzujú ľudskými právami, policajt sa ho 

nesmie ani dotknúť, aby ho neobvinili z ublíženia na zdraví, porušovania ľudských práv. 

5/ RS oponuje... A my, bežní ľudia, čo? Naše ľudské práva sa nemusia dodržiavať ? Celý život 

sme pracovali a budeme ustupovať týmto ľuďom, ktorí odmietajú pomoc, žobrú a budú si s nami 

robiť, čo sa im zachce?  

Členka RS navrhla urobiť nejaký stan, opustený dom, kde by mohli prespávať, schádzať sa. Toto 

musí mať riešenie!  K návrhu sa vyjadrila zástupkyňa mesta, že to by vyžadovalo zo strany mesta 

ďalšie pracovné sily na dodržiavanie poriadku a disciplíny aj tam. Všetko je zabezpečené už 

v charitách, ktoré sú im k dispozícii. 

RS poukázala,  že uvedený problém je nielen u nás. To však nie je dôvod, aby sa problém neriešil. 

Pani Praženicová informovala, že mesto má jedného sociálneho pracovníka pre prácu s ľuďmi bez 

domova. Ten pravidelne obchádza mesto a navrhuje pomoc spomínanej skupine ľudí. Nie všetci 

môžu za to, že sú bezdomovci. Sú skupiny ľudí, ktorým to však vyhovuje. Tým ľuďom, ktorí 

žiadajú peniaze od okoloidúcich môžeme pomôcť hlineným dukátom, za ktorý si kúpi služby.  

 

6/ Členka RS podotkla, že je načase naučiť sa vybojovať si slušným spôsobom svoje práva, 

inak my budeme rôznym inkriminovaným živlom neustále umožňovať to, čo pripomienkujeme. 

 

7/  RS- dáva podnet na vybudovanie pobytového Zariadenia pre seniorov v Bytčici. Je 

škoda, že  sa s kaštieľom v Bytčici nič nevyriešilo pre spokojnosť využitia v prospech občanov 

mesta. Pre Žilinu je jedno zariadenie málo. Pani Praženicová informovala, že v Budatíne sa plánuje 

výstavba zariadenia pre max.12 ľudí. Z pohľadu seniorov sú zariadenia s malým počtom 

klientov neefektívne. 

 

8/ RS  upozorňuje na stály problém na autobusových zastávkach.  Autobusy častokrát 

zastavia tak, že nemôžu vystúpiť, či nastúpiť ľudia s barlami, matky s kočíkmi, seniori . 

Čo sa týka lavičiek, tie chýbajú aj v obchodných domoch. Nie sú ani v jednom žilinskom OD. Ak  

niekomu príde zle, môže si sadnúť iba tam,  kde si musí niečo zaplatiť. Vedenie OD to odôvodňuje 

obsadenosťou lavičiek bezdomovcami  a sústavným znečisťovaním prostredia. 

  

9/ RS upozorňuje na problém obťažovania ľudí deťmi a aj dospelými na parkovisku pred 

Hypertescom. Po ich odmietnutí sa ľudia boja o poškodenie svojich áut. 

 

10/ Predsedníčka RS informovala, že dňa 3. marca 2026 o 14:30 hod. v Dennom centre 

Bytčica, bude workshop mediálnej gramotnosti pre seniorov, výstižnejšie „ako sa nedať obabrať“ 

v dnešnej dobe umelej inteligencie a mediálnych nástrah. Workshop organizuje Kancelária 

Európskeho parlamentu na Slovensku, agentúra Fakescape a  Europe Direct Žilinský kraj.  Účasť na 

workshope  odporúčala všetkým aj zástupkyňa mesta s odôvodnením, že je veľa ľudí, ktorým sa 

nechce robiť a chcú sa dostať ľahko k peniazom. Nesmieme ich podceňovať, sú špeciálne školení 

a vedia ako na ľudí. 

11/ RS podáva podnet  Odboru dopravy MsÚ, na  riešenie miest na parkovanie pred 

Denným centrom pre seniorov v Bytčici, ktoré nám obsadzujú študenti zo susednej školy. 

Požadujeme vyhradenie a vyznačenie parkoviska výhradne pre DC Bytčica, vzhľadom k návšteve 

DC aj ŤZP členov, ktorí nemajú kde zaparkovať a tak majú sťažené využívanie služby denného 

centra. 
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5. Uznesenie zo zasadnutia RSMŽ: 

I. RS berie na vedomie: 

1. Pripomienky od členov RS na skvalitnenie života v meste Žilina  

2. Pripomienky k zlepšeniu spolupráce v meste 

II. RS ukladá: 

1. Osloviť príslušníkov PZ so žiadosťou o diskusiu k problematike priestupkov a verejného 

poriadku 

 Termín: 28.2.2026   Zodpovedný: predseda  a tajomník RS 

2. Riešiť parkovanie pre seniorov pri DC Bytčica podnetom na  Odbore dopravy MsÚ. 

Termín: február 2026   Zodpovedný: predseda  RS 

3. Riešiť s vedením MHD problém starších a telesne postihnutých ľudí pri nastupovaní 

a vystupovaní z autobusu  

Termín: február 2026   Zodpovedný: predseda  RS 

4. Zistiť možnosti umiestnenia  lavičiek v OD pre starších a slabšie mobilných ľudí 

Termín: február 2026   Zodpovedný: predseda  RS a tajomník RS 

6. Záver 

Predsedníčka RS poďakovala prítomným za aktívnu účasť a ukončila zasadnutie. 

V Žiline dňa 11.2.2026 

Zapísala: Oľga Lenková  

Overila: Júlia Staňová      Mária Žideková v. r.  

Jana Comorková     Predseda RS mesta  Žilina 


